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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:685 Insatser för ökad tillväxt

Utvecklingen i Sverige går åt fel håll, och vanliga hushåll blir fattigare. De 
senaste åren har svensk ekonomi varit i Europas bottenliga. Tillväxten har varit 
låg, och vi har en av Europas högsta arbetslöshetsnivåer – sämre än Grekland. 
I dag är fler än en halv miljon människor arbetslösa. Situationen försämras av 
att fler företag går i konkurs och industrisatsningar läggs på is. Det gör oss 
svagare när världsekonomin sätts i gungning.

Resultatet av SD-regeringens misslyckade politik talar sitt tydliga språk.

De senaste årens tuffa ekonomiska situation och den svaga ekonomiska 
utvecklingen i Sverige har inneburit att vanliga löntagare har sett tio års 
reallöneökningar utraderas. Samtidigt blir det allt dyrare att leva. En 
semesterresa eller att sätta guldkant på tillvaron är för många avlägset när 
matpriserna ökar, hyrorna höjs och man tvingas vända på vartenda öre för att få 
vardagen att gå ihop.

Samtidigt som Sverige och svenska folket blir fattigare blir omvärlden allt 
oroligare. När tullar införs och ekonomin bromsar in är det vanligt folk som 
betalar priset. Arbetslösheten riskerar att stiga ytterligare och priserna att gå 
upp – och det från redan höga nivåer. Samtidigt ser vi en fortsatt passiv SD-
regering som väljer att prioritera dem med höga inkomster framför vanligt folk. 
Klyftorna ökar och Sverige dras isär.

Nyligen kom också Finanspolitiska rådet med sin rapport om finanspolitiken. 
Där framhålls att regeringen i högre grad bör lägga vikt vid multiplikatorer. 
Bland annat noteras att satsningar på välfärd ger stor utväxling. Likaså att 
satsningar på låg- och medelinkomsttagare ger större effekt än skattesänkningar 
för höginkomsttagare.

Utifrån ovanstående har jag följande fråga till finansminister Elisabeth 
Svantesson:

 

Drar ministern några lärdomar av detta, och kommer ministern och regeringen 
framöver att börja prioritera insatser som ökar tillväxten?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-19
Besvaras senast
2025-06-09
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………………………………………

Björn Wiechel (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


